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AA Londonban ülésező iudóstársaság a temgely- 
célkiitüzések tisztaságyát igazolja 

ügyminiszter is erről beszél. 

dik napja ünnepli. Erről és az általános 

Az angolok ma elhagyták Joapánt 
Ma — szombaton — délelőtt a Japán. 

ban tartózkodó angolok csoportja, mintegy 
375 fönyi angol alattvaló Jokohamában ha- 
jóra szállt és elhagyta Japánt. Ezt — tekin- 
tettel a feszült helyzetre - maár régebben 
elhatározták, mint arról annak idején közöl- 

veszélyezteti - mint azt a saigoni hír- 

Élénk tárgyalások folynak Viehyben 
A nemzetkőzi sajtó mai megállapitása 

szerint az elmult két hét alatt élénk diplo- 
máciai tárgyalások szinhelye volt Vichy. E 
tárgyalások kapcsán az angol befolyás alatt 
álló jeruzsálemi lapok mai, szombati szá- 
maikban azt irják, hogy Pétain államfiőnek 
Spanyolország, Portugália és Brazilia köve- 

Oroszország elismerte a francia kormányt 
Az angol zsoldban álló De Gaulle 

nappal ezelőtt 

már arról jön hir, hogy ezt az ellen- 
kormányt Oroszország azonnal elis- 

Ma van ugyanis első évfordulója annak, hogy Japán csatlakozott a hármasszövetséghez. Japán e csatlakozást már negye- 

nap - 
irjuk, Toyoda japán kül- 

helyzetről ezek a mai jelentéseink : 

tünk is jelentést. A Japánt elhagyó angolok 
Singapoorba és Honkongba utaznak. Itt em- 
litjük meg, hogy az indokinai japán csapatok 
Haipong és Havai városokban több száz be- 
szivárgott kinait, köztük angolokat tartóztat- 
tak le. Ezek a kinai határon kémkedtek. 

Japán kinai támadása 
tá- 

madások már Csangsa ellen folynak. 

teivel tolytatott tárgyalásaiból az tünt ki, 
hogy Franciaország százszázalékig a tengely 
mellett áll. Egyébként - mondják ezek a 
lapok – Pétain tábornok tántorithatatlanul 
meg van győződve Németország végső győ- 
zelme felől. 

Franciaországgal. Washingtonban már- 
arról beszélnek, hogy a diplomáciai 
viszony megszakitása után Amerika 
elrendeli a francia Dakar megszállását 
A német-francia tárgyalásokról azt köz- 

merte. Ugyanezt fogja tenni London és lik, hogy azok folynak s minden bi- 
Washington is s ezután Amerika is zonnyal katonai szerződés aláirásával 
megszakitja a diplomáciai viszonyt lvégződnek be. 

Anglia felett mondott Réletet 
a Londonban ülésező tudéstársasság 

Propagandisztikus célzattal a lon- kiéheztetéssel kényszeriti a világot, 
doni kormány nemzetközi tudósokat hogy térdet bajtson előtte. Ezek a 
hivott egybe Londonba, hogy azok fe- 
jezzék ki véleményüket a most folyó 
küzdelmekkel kapcsolatosan. A társaság 
tegnap ült összi s mindjárt az első 
felszólalás Angliára sulytott le. A fel- 
szólaló azt mondta, hogy a világnak 
le kell számolnia azzal az erővel, amely 

Az amerikai nép fizeti az angiiába küldönt hadianyagot 
Amerikai ujságok ma aztf irják, 

hogy tulajdonkép az amerikai nép fi- 
zeti az Angliába küldött hadianyagot, 

szavak - jegyzik meg a kommenltárok 
- Angliára illenek. Egyébként ez a fel- 
szólalás a népek és egyének éleljogá- 
nak elismerésében és szabadságának 
biztositásában látja a világ boldogulá- 
sát. Erről azt mondják a kommentárok, 
hogy ennek megvalósitása tengelycél. 

mert a hitelt ugy fedezik, hogy állan- 
dóan emelik az adót. Morgenthal 

Elsülyesztettek egy ujabb amerikai hajót 
A tengelyegység szilárdságának napja a mai nap. Ez a mai 

megállapitása a nemzetközi sajtónak s amikor e sorokat 
százalékos felemelését kivánja. Was- 
hingtonból még azt jelentik, hogy a 
tengeren ujabb amerikai hajót sülyesz- 
tettek el. Ez az Essex nevü hajó. 

A Karkov-moszkval 
vonalat bombázzák 

a németek 
A német támadás az egész vona- 

lon tovább tart. Csütörtökön reggel 
megindult a Krimi félsziget elleni tá- 
madás. ltt ejtőernyősöket is használnak. 
Moszkva azt jelenti, hogy Karkovot 

r nyugafról és északnyugatról ámadák ügynökség je ent. - A közvetlen a németek. Legujabb jelentések szerint 
ettől egyenes vonalban északra egészen 
Moszkváig a vasutvonalat bombázzák a 
németek. A finn arcvonalon is folynak 
a sikeres támadások. A finnek Pétervár 
körül a Szvir folyót végérvényesen ke- 
zükbe keritették. Itt van Pétervár vil- 
lanyfejlesztő telepe. Most ezért folyik a 
küzdelem. 

13-án vonulnak be a regruták 
A város népmozgalmi és katonai 

ügyosztálya közli velünk ma, hogy az 
1920-as születésü besorozott szalontai 
fiatalemberek hehivói megérkeztek. 
Azokat a városháza emeleti 5-ös számu 
hivatalban átvehetik. A besorozott sza- 
lontai regrutáknak október 13-ra kell 
berukkolniok, hogy katonai kötelezett- 
ségüknek eleget tegyenek. 

Holnap este érkezik Szalon- 
tára az országos tüzharcos 

szervező bizottság 
Holnap este a menetrendszerü gyors- 

vonattal Szalontára érkezik a Tüzharcos szö- 
vetség szervező bizottsága. A pályaudvaron 
dr Balaton Zoltán városi főorvos vezetőtiszt- 
tel az élen a helyi frontharcosok fogják ün- 
nepélyesen fogadni az érkezőket. 

A székházban megbeszélés lesz, ezután 

a kiküldöttek részvételével. Minden tüzharcos 

bajtársat felkér a helyi szervezet, hogy pont- 
ban 8 órára formaruhában az állomáson je- 
lenjen meg, hogy ezzel is emelje a fogadta- 

pénzügyminiszter most az adónak száz- tás fényét.



A Hungária-Mozgóban ma este fél 9 órakor, holnap v 

a legszebb rmuagyar operet-film 

n fehérvári huszárok 

asárnap délután fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor 

Kabos, Páger, Egri Mária és a legkiválóbb filmszinészék a 
szereposztásban. Előzőleg hiradó, a keleti harctér eseményei. 

Az Erdélyi Párt szalontai tagozata 
a holnapesti kulturesttel megkezdi munkáját 

lelentette már a ,„Nagyszalontai Az 

Ujság", hogy az Erdélyi Párt szalontai tago- 

zata vasárnap este 8 órai kezdettel kulturestet 

rendez a Magyar Ház helyiségében. Ezzel kap- 

csolatosan a párt ma ezt a felhívást teszi 

kőzzé : 
Magyar Testvérek ! 

A mal vílágalakitás nagy küzdelmelben 

két arcvonalon harcol a magyar Az egyik 

arcvonal a kemény, véres csaták színtere, ahol 

drága testvéreink haláltmegvető bátorsággal, 

nekifeszített izmokkal verítékeznek és véreznek 

a boldogabb magyar holnapért. 

Mi tőlünk még nem kiván ennyit a haza. 

Minket ezidőszerint a második arcvonalba 

osztott be sorsunk. Posztunk ítthon van, fel- 

adatunk az állampolgári belső béke és az őn- 

fegyelmező lelkíség megőrzése. Ellenségünk 

nem fegyverrel jár, hanem igérgetésekkel, 

vagy pedig fégbőlszedett rémhírekkel közeledik 

felénk ! Végső célja azonban mégis az, hogy 

elejtsen és öntudatos magyar kőzösség számára 

értéktelenné tegyen bennűnket. 

Az Erdélyi Párt, mint egységőrző és 

jövőféltő igaz magyar szervezet őrként áll az 

éjszakában ! Míg a háboru pusztító sőtétje tart, 

a világosságadó mécs szerepét vállalja. Látni 

tanit ott, ahol már elvakultak az emberek. 

Gondolkozik és gondolatot szór oda, ahol 

meddő az agy. Reményt támaszt ott, ahol nem 

tud magyar álmot szűlni a szív. Kézzé válto- 

zík, ahol emelni kell a magyart De oxígénné 

1esz mindfárt, ahol fuldokolnak az emberek. 
Végső fokon pedig pásztor és nyájat őriz. 

Vigyáz a magyar bárányokra, hogy el ne 

lopják őket az íidegen célok fenevadjat. 

Az Erdélyi Párt munkájának elvégzésére 

alkalmat keres. Folyó hó 28.-án vasárnap este 
8 órai kezdettel a Magyar Házban műsoros 

kulturestet rendez a nagykőzőnség részére. 

Belépődij nincs. Őnkéntes adakozást a ki- 
adások fedezésére eltogad a pártkassza. 

Magyar Testvérek 1 Jöjjetek, akiket elfá- 

rasztott és megterhelt az élet. Jőjjetek lelkese- 

désért, gondolatért, ha talán lankad az erőtők. 

lőjjetek tűzért, ha már ellángolt a hitetek. 

Viígyetek utravalót. HígyJétek el nagy érték 

ez : Az élet beváltja ezt majd kenyérre, ruhára, 

fára és mindenre, amire szűkségetek van. A 

Lélek a semmiből is mindent tud teremteni ! 
Jőjjetek hát magyar lelkekért ! 

Magyar testvéri köszöntéssel : 

PÉTERY LAJOS KOÓS FERENC 
űgyv. elnőok főtítkár 
A kulurest rnmüisora : 
1. Megnyító : Pétery Lajos E. P, űgyv. 

elnők. 
2. Szavalat: Swchoy Jofán. 
3. Előadás : Széchenyi és a magyar egy- 

ség. Kornya Sándor főgimn. ígazgató. 

Szünet. 
4. Szózat a nagyszalontai magyar nők- 

hőz : Dr Hadady Imréné. 
5. A mult és jelen egysége : 

Ferenc E. P. főtítkár. 
. Szavalat: Bóka Papp Margíca. 

. Szólósének : Kovács Gyula. 
8. Magyamá Tánc Lejti Bóka Papp 

Margíca és Hegedűs László. 

Koós 

O
 

9. Magyar Dalok : Énekkar. 

A őGsz folyammám rmegkezdőkmnelk 

a népmüvelési bizottság előadásai 
Tegnap városunkban járt Darkó Béla 

biharvármegye népmüvelési titkárja, hogy 

városunkban és a járásunkhoz tartozó most 
felszabadult községekben megszervezze a 
népmüűvelési bizottságokat. Erre az alkalomra 

egybehivattak a népmüvelők – a tanitók. A 
tantestület tagjaiból és városunk más vezető 

rétegeiből a népmüvelési bizottság már ta- 
valy megalakult, de a kezdet nehézségei 

miatt csak most kezdheti el tervszerü mun- 
kát. A munka célja az iskolánkivüli népmü- 

velés. Sajnos, tapasztalnunk kell mindnyá- 
junknak, hogy az iskolai munka a nagyszámu 
tömegnevelés miatt nem teremhet olyan 
eredményt, amilyenre az embereknek az 
életben szükségük van. A hiányt, amit a 

60-80-as tanterem létszámok idéznek elő, 
később kell pótolni. Az iskolánkivüli népmü- 

velés ezt a munkát végzi. Ha őszinték aka- 
runk lenni, magunk is belátjuk, hogy hiába 
jártunk 4-5 elemit, de sok-sok mindent nem 

tudunk. Az ősz folyamán már városunkban 
is elkezdődik a hiánypótlás, tervszerü és so- 

rozatos különiéle előadások és tanfolyamok 
keretében. Magyarország még ezzel is gon- 

dol ránk. Meg vagyunk győződve, hogy a- 
tanulni vágyók egész serege fog résztvenni 
az előadásokon és tanlolyamokon nemre és 
korra való tekintet nélkül. Adja Isten, hogy 
mindenki megérezze ennek a munkának a 

szükségét ! 

Az iparengedélyeseknek be kell nyujtaniok 
származási bejelemtőlapjukat 
A polgármester ma ezt a felhivást 

teszi közzé : 
Felhivom azokat az iparosokat és 

kereskedőket, akik 1941. május hó 1 
óta iparüzési jogositványt nyertek, de 
az 1939. IV. t. c. 14. §-a szerinti 
bejelentőlapot hivatalomhoz még nem 

nyujtották be, — ezen kötelezettségek- 
nek a törvényes kötelezettségek terhe 
mellett azonnal tegyenek eleget. A be- 

.jelentéshez szükséges ürlapokat dijmen- 
fesen kapják a városháza emeleti 5. 
számu szobában. 

cikke a Der Neue Tag-ban 

Három héttel ezelőtt arról számolt 
be a „Nagyszalontai Az Ujság", hogy 
egyik szalontai tanyán ősrégi urnát 

találtak, mely annak bizonyitékaként 

tekinthető, hogy Erdélyben és vidékün- 

kön élt az a nép, amely először hasz- 
nálta a horogkeresztes jelvényt. E kér- 
désről most a német Der Neue Tag 
ir cikket s ebben megállapitja, 
az ilyen legősibb őslelet a Krisztus 
előtti harmadik évezredből származik 
és Erdélybe vezet vissza bennünket. 
Ez már rég bebizonyitott tény. Most 
már csak az a kérdés, milyen idős 
lehet a szalontai lelet. 

DÉZSIE GEZELLA 
támnciskolája 
VIGADÓ EMELETI KISTERME 

Az őszi nagy tánckurzus október 2-án 
este 8 órakor megkezdődik. Beiratkozni 
lehet mindennap este 6-7 óra között. 
Minden vasárnap KOLON-EST. 
carreyemruererygyyre 

Nagyszalontai Gazdakőr Elnőkségétől. 

1941/71. 

Értesités 
A Nagyszalontai 

értesíti mindazokat, akik a kőrnél zöld cédu- 
lára vetőmag buzát jegveztek és a körnél be- 
fizetek, hogy felsőbb utasítás folytán minden 

mázsa buza árára 2 pengő 50 fillér reá fize- 
tendő, mível a kiosztandó vetőmag buza nem 
78-as, hanem 82.es fajsulyu lesz. 

Ennélfogva kérjűk az érdekelteket, bogy 
saját érdekűkben a kőrnél ezen befízetést, az 
idő rővidsége miatt azonnal befizetni szi- 
veskedjenek. Elnőkség. 

Keresse fel Nagy 
Sándor rövidáru 

üzletét Mussolimi-ut 19. 
Érkeztek : Nor-cok selyemharisnyák, cér- 
nák, népcérna, Tömő-pamutok, pipera- 
szappanok, Elida kék, vörös 7 virág-szap- 
pan. Kevés vásárláshoz Kalodont-logkré- 

hogy 

Gazdakőr Vezetősége 

met és special Sampoont adok. 

Értesités 
Tőbb oldalról jött felszólítás kővetkezté- 

ben hajlandó vagyok október hó elsejétől 
kezdődőleg 

gyakorlati német tanfolyamot 
tartani, 

a helyes kiejtésű német beszéd, valamint a 
németnyelven történő fogalmazás gyors elsajá- 
títására. : 

A tanfolyam három hónapon át 
és a résztvevők számának megfelelően, ígen 
mérsékelt részvételi díjjal járna. 

A tanfolyamon való részvételre 
kezni lehet a városi Vigadóban, Bacsinszky 
Flóra ő Nagyságánál található előjegyzési 
íven, előzetes tájékozódás cáljából, minden kő- 
telezettség nélkül. 

Nagyszalonta, 1941. szeptember 25. 

jelent- 

INCZE BÉLA tanár. 

28-ám 
vasármap este 

pontosan 8 órai kezdettel a Vigadó nagytermében 

bevomuló-bál lesz, melyre az iparos- és gazdálkodó 
ifjuság tisztelettel meghiuja a táncolni 
vágyó fiatalságot. ; 

tartana 

Rendezőség. 



. Örvegyember kesergője 
Irta : Erdélyi Ferenc 

Halnék, halnék, de nem jön el, 

élnék, élnék, de nincs kivel. 
Éjjelem szomj, napom éhség, 

tfáj, hogy reámszáll a vénség. 

Telnek-mulnak bús napjaim, 
ketlttő ha jó, tiz csupa kín. 

Tél az idő, én is telek : 
múló kedvem, múlok veled. 

Hej, öregség, nehéz gúnya, 
levetni már be' jó volna I.. 
"Megvedleni, mint a kigyó, 

mert akárhogy, csak nem igyijó. 

Csendes halál, hivlak : - jer hát, 
fujj el, mint egy pisla gyertyát, 1 
mint szellő a fűstöt - vígy el I.. 

Minek éljek, ha nincs kivel. 

TUDJA-E ÖN?.. 
hogy a pulykát a jezsuiták hozták 1524- 

ben Európába ? Őshazája a mexikói prériken 
van. Felfedezőire való utalással a pulykát 

Európában jóideig jezsuita vagy konzisztóriális 
madárnak nevezték. A középkorban az izletes 
szárnyast elevenen borban főzték meg, mert 
azt tartották, hogy ezzel a kegyetlen eljárással 
husát még izletesebbé tehetik, 

hogy a reneszánsz idején a szőke volt 
a divatszin ? A déli országokban természete- 
sen nagyon sok hölgyet nem áldott meg a 
természet a divatos hajszinnel, ezért nagy ke- 
letje volt a mesterséges szőkitő eljárásoknak. 
A dívatosságért akkor is minden áldozatra 
kész női nem képviselői hajukat felül kivágott 
terebélyes szalmakalapjuk karimájára teritve 
házuk lapos tetején napokon keresztül süttet- 

ték magukat a forrón tüző délvidéki nappal, 

hogy a citrom és narancs savtartalmu 
gázanyagokat választ ki, melyek a banánra ár- 
talmasak, ezért ezeket a déligyümölcsöket nem 
lehet egy hajón szállitani. A máskülönben is 
kényes banán szállitására külön banánhajókat 
szoktak használni, 

hogy a legkisebb emberfaj, egy törpe 
nép maradványai, Thaiföld őserdeiben él? 
Ezeknél a benszülötteknél a férfiak csupán 
1.45, a nők pedig 1.35 méter átlagos magas- 

ságot ernek el, 

hogy a hangyák családjában nem keve- 
sebb, mint 4.000 különböző faj tarfozik ? 
Legnagyobb részük eredetileg a meleg éghaj- 
lat alatt volt csak otthonos, azonban a hajó- 
Morgalom révén lassankint hidegebb vidékre 
is eljutottak, ugyhogy Közép-Európában ma 
már több, mint két tucat .betolakodott" han- 
gyafajt lehet kimutatni. 

hogy a repkény késő ősszel kezd virágo- 
kat hozni és sárgászöld virágai minden rossz 
idővel dacolva egészen december közepéig 
virágzanak ? Kékesfekete termése a fagyos 
tebruárban vagy márciusban érik be, 

hogy a sokat emlegetett jégkorszakok 
nem voltak olyan félelmesek, mint ahogy gon- 
dolni szokás ? A jégkorszakokban a föld felü- 
letének csupán 15 százalékát boritotta jég, 
mig hat százaléka ma is állandó jégtakaró 
alatt van, 

hogy a legujabb mérések szerint a földre 
hulló évi csapadékmennyiség 19 billió litert 
tesz ki ? Ennek az óriási vizmennyiségnek csu- 
pán 19 százaléka jut száraztöldre, a többi a 
tengerbe esik. 

Jámbor István 
Toldi-tér 2 szám 1 

a tanitás megkezdődött. Iratkozni 
még lehet. Tanitási esték: hétfő, 
szerda és péntek. - Minden va- 

sgárnap este össztánc 1 

í 

Női nemzetvédelmi kerületi vezetőket képez- 
nek ki esy októberi budapesti tanfolyamon 

A kormány a nemzetnevelés nagy érde- 
keinek szolgálatában hatalmas tervezetet dol- 
gozott ki a társadalmi-, sport- és testnevelés 
korszerüsitése érdekében. A tervezet most 
már a megvalósulás stádiumába lépett. Misem 
természetesebb, hogy az eddig meglehetősen 
elhanyagolt leányifjusági honvédelmi és test- 
nevelés ügyében tett most elhatározó lépése- 
ket. Az átfogó terv végrehajtásának első lépé- 
seként Budapesten női nemzetvédelmi kerü- 
leti vezetői tanfolyamot rendeznek. E tanfolya- 
mot meghirdető pályázati hirdetményt most 
azzal tesszük közzé, hogy városunk és kör- 
nyékének erre vállalkozó és alkalmas hölgyei 
az előirt pályázati feltételekhez könnyedén 
juthassanak hozzá s esetleges jelentkezésükkel 
hazánk és a maguk boldogulásának lehesse- 
nek munkásai. 

A m. kir. vallás- és közoktatásügyi mi- 
nisztérium társadalmi sport és testnevelési fő- 
csoportja, az 55201941. M. E. számu rende- 
let 2. §-ának d) pontjában foglalt rendelkezés 
alapján az iskolánkivüli leányifjuság kötelező, 
illetve önkéntes honvédelmi nevelésének és 
testnevelésének megszervezése érdekében f. 
évi október hó 12.-től november hó 8-ig ter- 
jedő időben Budapesten női nemzetvédelmi 
kerületi vezetői tanfolyamot rendez, amelyre 
való felvétel feltételei a következők : 

1) a magyar állampolgárság és (négy 
nagyszűlőig bezárólag) keresztény származás 
igazolása, 

2) testnevelési tanári oklevél, vagy tani. 
tónői oklevél, vagy középiskolai tanári oklevél, 
vagy óvónői oklevél, vagy gimnáziumi, ílletve 
felső kereskedelmi iskolai érettségi bizonyit- 
vány alapján a megfelelő iskolai végzettség 
igazolása, 

3) három hónapnál nem régebben kiál- 
lított erkölcsi bizonyitvány, 

4) három hónapnál nem régebben kiálli- 
tott hatósági orvosi bizonyitvány, 

5) eddigi működési, szolgálati bizonyit- 
ványok, esetleges ügyességi (tanfolyam, stb.) 
bizonyitványok.) 

A 2. és 5. alatti okmányok közjegyzői- 
leg hitelesített másolatai is benyujthatók. 

A fenti mellékleteket, valamint a saját- 

kezüleg irt életrajzi adatokat tartalmazó és 
fényképpel ellátott beadványok legkésőbb folyó 
évi október hó 3-ig bezárólag nyújtandók be, 
illetve terjesztendők elő a m. kir. vallás- és 
közoktatásügyi miniszterium IX. 2. ügyosz- 
tályán. (Budapest, V., Alkotmány-ucca 3.), ahol- 
felvételi bizottság dönt az egyes hadtestpa- 
rancsnokságok területéről való legfeljebb 5-5 
legmegfelelőbb pályázó felvétele ügyében. 

A tanfolyam helye : Budapest, I., Győri- 
út 13. (M. kir. Testnevelési Főiskola), ahol a- 
tantfolyam elméleti és legnagyobbrészt annak 
gyakorlati anyaga is délelőtt 8-12-ig és dél- 
után 3-6-ig kerül előadásra, illetve bemuta- 
tásra. 

A tanfolyamon résztvevő (a vidéken la- 
kók vasuti költségeik megtéritése mellett) a 

tanfolyam tartama alatt ingyenes elbhelyezés- 
ben és ellátásban részesülnek. 

A tanfolyam befejezése után, a résztve- 
vők szóban és irásban, illetve gyakorlatban is 
beszámolnak a tanfolyamon szerzett ismere- 
teikről. 

Azok a résztvevők, akiknek beszámolóit 
a tanfolyam vezetősége elfogadta, nemzetvé- 
delmi kerületi vezetőnői oklevelet nyernek, 
amelyek nemzetlvédelmi kerületi vezetőnői 
tisztség betöltésére képesitenek, illetve a 
nemzetvédelmi járási és helyi 
képzésére, azaz ily 
jogositanak. 

A nemzetvédelmi kerületi vezetőnők, 
illetve a járési és helyi tanfolyami vezetőnők 

vezeténők ki- 
tanfolyamok vezetésére 

egyelőre tiszteletdijban részesülnek, majd 
1942. január 1-től kezdődően - kinevezés 
utján - előreláthatólag az állami rendszerü 
fizetési osztályokba nyernek besorolást. 

Az ideiglenesen megbízott (majd később 
kinevezendő) nemzetvédelmi kerületi vezető- 
nők, illetve járási és helyi tanfolyam-vezetőnők 
munkahelyüket tartoznak azcnnal, de legké- 
sőbb folyó évi november. hó 15-én elfoglalni. 

Hölgyek figyelmébe! Női-, gyermek- 
és térfi kalaptormálását 1 pengő 50 fillérért 
készitem. Fértikalapok, sapkák és női modell 
kalapok raktáron. Özv. Pénzesné, Tó-tér, 
Honvéd-utca 2. 9 –10



Legnagyobb nyeremény sSzerencses eseíten 

700.000 P 
talom : 
400.000 P 

Főnyeremények 
300.000 P 
00.000 P 
Továbbá: 

70.000 P 
80. 000 P 

20. o00 P 
30.000 P 
zik20.000 P 
32x 10.000 P 

és még nem kevesebb, mint 48.000 
nyeremény, együttesen 

10,620.000 P 
értékben 

Ez a A7. 
osztálysorsjáték 
úl játékterve. 

kedett és a talaj felső rétegei 

tavasszal állott be és azóta tart, 
Tel úgy, mintha csak másfél év óta volna tul- 

' 

Mi okozza az öt év óta tartó 
rendkivüli csapadék-bőséget 
Jövőre már szá 

ban a gazdasági köröket évekóta foglalkoz- 
fatja az a kérdés, hogy mi az oka a tulságos 
sok csapadéknak, a magasan álló talajviznek 
s mikor érnek véget ezek a nedves eszfen- 
dóők? A mostani csapadékos időjárási szakasz 
hazánkban már 1936-ban elkezdődött és azóla 
11938 mérsékelt csapadékhiányát leszámitva, 
folytonosan tart. A folytonos csapadékbőség 
következtében a talajviz szintje egyre emel- 

vizzel telitőd- 
nek. Ennek az állapotnak a tetőpontja tavaly 

ezért tünik 

ságos a csapadékbőség, holott az ország sok 
vidékén az 1936-ik és 1937-ik esztendők csa- 
padékosabbak voltak, mint az 1940. 

A sorozatosan lelentkező csapadékos 
évek fellépésének oka nincs tisztázva, ez 
olyan éghajlatingadozás, amelynek magyaráza- 
tát a tudomány a napfoltok számának meg- 
változásában keresi. Egyelőre az a kellőleg 

Életbelépeli a közellátási törvény 
A közellátás biztositása a háborus idők- 

ben a kormányzat egyik legfontosabb feladata. 
A kormány minden igyekezetével azon van, 
hogy a közellátási kérdéseket a rendelkezésre 
álló eszközökkel megoldja és így az ország 
biztonságát gazdaságilag is alátámassza. Szük- 
séges, hogy az állam súlyos büntetésekkel 
sujtsa azokat, akik ma önző érdekből a köz- 
ellátást veszélyeztetik. 

Vétséget követ el az, aki a rendelkezé- 
sére álló termelési eszközöket nem a törvény 
vágy rendelet által elrendelt termények elő- 
állítására fordítja. Vétkes az, aki terményeit 
meém előirt terjedelemben vagy eljárással ter- 
meli. Ha valaki készletét a forgalombahoza- 
taltól visszatartja, vagy azt más célra hozza 
forgalomba, a törvény értelmében vélfséget 
követ el. Ugyancsak büntetendő az is, aki a 
rendelkezésre álló készletet nem a rendes 
gazdálkodás szabályainak megfelelő módon 
használja fel, vagy nem gondoskodik készle- 
teinek használható állapotban való tartásáról. 

Súlyosan veszélyezteti a közellátást és 
büntetendő cselekményt követ el az, aki a 
hatóság által elrendeli bejetentést elmulasztja, 
hamis vagy hiányos bejelentéssel a valóságot 
eltitkolja. tigyancsak büntetendő, ba valaki a 
közellátás céljaira zár alá vett készletet el- 
idegentfti, felhasználja vagy megsemmisíti. Meg- 
szegi a törvényt az is, aki a készlet átadá- 
sára vagy elszállítására vonatkozó hatósági 
Telhívásoknak nem engedelmeskedik és csele- 
kedetével megnebhezíti a tervszerű készletgaz- 
dálkodást. E cselekmények elkövetőjére egy 
évig teriedhető fogház szabható ki. A törvény 
a kísérletet is minden esetben bünteti. Ha a 
tettes árdrágító visszaélés vagy a magyar ál- 
dam biztonságát és nemzetközi érdekeit ve- 
szélyeztető cselekmény miatt már szabadság- 
vesztéssel büntetve volt, úgy a törvény értel- 
mében büntetése három évig tezjedhető bör- 
tön lesz. 

Ugyancsak három évig terjedhető bör- 
tön a büntetés abban az esetben, ha a bün- 
tett elkövetésénél a kárt szenvedelt fermény 

árazabb időjárást várnak a tudósok 
még be nem igazolt tapasztalat, hogy bazánk- 
ban az ugynevezett napfolt-maximumok éve 
körül csapadékos és egyben aránylag hideg 
évek csoportosultak. Ilyen napfoltmaximum 
1939. évben volt, a következőt 1950. körül 
várjuk. 

A fentiekből következik, de a naptolt el- 
mélet nélkül is a tapasztalat alapján az a 
meggyőződésünk, hogy a csapadékbőségnek 
rövídesen meg kell szünnie, lehetséges, hogy 
ez még az idei év folyamán bekövetkezik, 
valószinü, hogy jövőre már szárazabb lesz az 
időjárás. Természetesen a jelenlegi csapadé- 
kos időszak gyakorlati következményei fokoza- 
tosan fognak eltünni, mert hiszen föbb száraz 
év kell ahhoz, hogy a talajviz szintje ismélt le- 
sülyedjen, a talaj felső rétegei kiszáradjanak 
és bizonyos egyensulyi állapot álljon be. 

Sirkőfelirat 
- ltt nyugszik az urban Babula Pál vá- 

rosi irnok neje... 
- Multak az idők, az irnok aljegyrő et. 

mennyisége vagy készlet érteke a 20.000 
pengőt meghaladja Bűnteti esetén a biróság Gondolt a feleségére s odavésette a sirkő 
vagyoni elégtételt állapíthat meg. A tftörvény áljára... 
szeptember 4-én lépett életbe. Jelenleg városi aljégyzőné. 

k 

HETI HIRADÓ 
Gróf Széchényi István ! Rólad emlékezünk. 
Tisztelet és hála tölti be a lelkünk 
Te mutattad meg a haladás irányát, 

És megalapoztad a nemzet nagyságát. 
Főcélod csak az volt egész Életedben, 
Hogy a magyar boldog és hatalmas legyen. 
Mikor meggyujtjuk az emlékezés lángját, 

Fényénél szemléljük Nagy Élted áldását, 
Szeretett Hazádnak mindent odaadtál, 
Ami jót és hasznost bárhol megtanultál, 
Emléked, mint csillag, mindörökké ragyog, 
Míg a Kárpátok közt élnek a magyarok. 

Zord, esős nyár után fényes nap az égen, 
Felvidúl lelkünk az őszi verőfényben. 
Kék égen felhőnek foszlánya sem látszik, 
Meleg napsugárban gyermeksereg játszik. 
Óh ! mily nagyon vártuk ezt a jó meleget, 
Mely felüditi az egész Természetet. 
Érleli a szöllőt, tengerit, meg almát 
Ebben érezzük az Urnak nagy hatalmát. 

Sporthireket közlök. Bocskai a kezdő, 
Ellentele pedig a Törekvés kettő 
Bárhogy igyekeztek, egy:egy lett az arány, 
Egyik sem győzött a másiknak csapatán. 

A mésik két csapat itthoni mindkelttő, 
NSC egy s kettő, a mérkőzés edző 
Az öregek győztek az ifjak felett 
A nyereség jelent nekik három:egyet. 
Nincs megállás többé az orosz harctéren 
Ujabb sikerekről kaptunk hirt a héten. 
Kievtől keletre a német seregek 
Vagy ötven badosztályt megsemmisitettek. 
Háromszáz és nyolcvan ezer már a fogoly 
Nincs ott már hadsereg, csak egy ember-gomoly 
Harckocsik tömege, ágyuk és fegyverek, 

A kitermelt fa fedezi 

az ország tüzifaszükségletét 
A tüzifaellátás biztositása érdeké- 

ben a tárgyalások állandóan folynak. 
A kormány által eddig életbeléptetett 
rendelkezések hozzájárultak a kérdés 
helyes megoldásához. A kijelölt tüzifa- 
kereskedők száma közel háromszorosa 
az eddig müködött fanagykereskedelmi 
vállalatoknak. A kijelölés alkalmával 
megdtigyelhető volt, hogy az egzisz- 

tenciát kereső keresztény fiatalság a 
kereskedelmi pályák iránt örvendete- 
sen egyre nagyobb érdeklődést mutat. 

Pontos termelési adatok nem áll- 
nak rendelkezésre, 
ménye szerint a termelő helyen vagy 
vasuti rakodón elszállitásra váró kiter- 
melt fa mennyisége a szükséglet fe- 
dezésére elegendő. 

szakkörök véle- k 

Miket nagy harcban a muszkáktól elvettek. 
Elfoglalták Oesel sziget fővárosát, 
Ezzel a fínnöblöt meg is tisztitották, 
Szentpétervár mellett megy a tank vadászat, 
Zsákmányoltak ott is több mini háromszázat 
A dél.-orosz fronton a magyar honvédek 
Nagy gondot okoznak a vörös vezérnek. 
Hiába küld rájuk uj, meg uj sereget, 
Ezzel nem ijeszti a magyar szíveket 
Muszka tömkelegen könnyen törnek által 
Miaden harcban győznek hatalmas zsákmánnyal 
Gyors és találékony, bátor és vakmerő 
Az önállón küzdő, hős magyar haderő. 
A keleti harctér mostani csatája 
A történelemnek legnagyobb csodája 
Olasz hadihajók Gibrallárnál jártakk 
És nagy kárt okoztak az angol flottának. 
A német repülők Angliába szállnak 
Nap-nap mellett vége egy pár fontos gyárnak. 
A tenger fölött meg nagy hajókra lesnek 
Sok nagy angol gőzöst el is sülyesztenek. 

Mult péntek hajnalán volt egy szép tűnemény 
Az égnek peremén feltünt a sarki fény 
Mint sárga láng folyam látszott észak felől 
ltt is látható volt sarki vidékekről 
Ez az Északi Sark szives üdvözlete 
Az örök jég-világ meleg szeretete- 

Fölötte érdekes leletre bukkantak 
Mélyén egy svéd honi kőkori barlangnak. 
Régi rajz, amelyen egy férfi térdepel 
És egy hölgy kezére forró-csókot lehel. 
Megtiudjuk erről az egyszerű kis képről 
Hogy akkor sem volt a férfiszive kőből. 
És a kézcsókot már akkor is ismerték 
A kőkorszakbeli gavallér leventék. 

Londonban történt egy érdekes baleset 
Amit a kűlönös női-divat szerzett 
Meggyult egy sétáló hölgynek a kalapja, 
Mit gondolnak miért ? Üvegdisz volt rajta 
Addíg gyüjtötte a tüző napsugarát 
Mig lángra gyujtotta a kalap szalmáját 
Hölgyek ! óvatosak, vigyázók legyenek 
Kalapra üvegdiszt sohase tegyenek 

Kedves mulatság volt vasárnap déluútán 
A Vigadóban a katholikus-teán. 
Ép igy sikerült a retormátus-estély 
Ott is uralkodott végig a jó kedély. 

loaros OMhonban uj vendéglőt látunk, 
Mindazt beváltotta, amit tőle vártunk 
Tisztaság, jó konyha, finom söre, bora, 
A legjobb edig a friss toros vacsora 
ivánok szerencsés jövőt Tóth Lajosnak 
A kedves modoru, új tulajdonosnak. 

Eddig tart a versem, több időm nincs mára, 
Az .Otthon" -ba megyek toros vacsorára. 

SZABÓ ZOLTÁN. 



Tisztelettel értesitem Nagyszalonta város közön- a Nagyszalontai naros Székházban 

ségét, hogy 1941. évi szeptember hó 27-én nagy létesített ujonnan átalakitott 

üszmóloros vaosorál tarol 
OTTHON-kávéház étterem és sör- 

csarnokban. Vacsora 1 p. 60 f. – Szives pártfogást kérve vagyok tisztelettel 

rToTHLAJOS vendéglős- és kávés-mester 

Kérem az utcán át kihordókat, este 6-tól fél 8-ig sziveskedjenek jönni, mert utána csak a benti vacsora lezajlása után szolgálom ki. 

A MAINAP 
v 

A HŐMÉRSÉKLET 
vreggel 7 órakor 10, délben 18 tok volt 

Holnap: vasárnap 

szeptember 

Kat. Vencel kir. 
Prot. Vencel 

Mindenki ott teljesitse kötles- 
ségét, ahova az életparancsolta 

A közelmultban hangzott el ez a mon- 

dat egy nemzeti kiválóságunk szájáról, amely 

felett érdemes elgondolkozni és nagyon, de 
nagyon megszivlelni. 

Ma, amikor honvédelmi kötelességet tel- 

jesit mindenki saját hivatása becsületes elvég- 

zésével - mennyire kirivó, de egyben meg- 
velendő is attól a poszttól való önkényes el- 

táncolás, megszökés, ahova a magyar élet 

felelősséggel állit mindenkit. Akármennyire is 

relativnak tünnek ezek a szavak, elvitathatat- 

lan igazság, telelőségtudat tengelyszellem 

vagy ha ugy akarod - bel- és külpolitikai ér- 

dek és célzatosság igazul meg bennük. És 

mégis százával és ezrével akadnak kishitüek, 

akik nem biznak már saját vérükben - csak 

azért, mert önmagukkal szemben vesztették 

el türelmüket és bizalmukat s otthagyják a 

vártát Az ilyenek aztán bideg számitással, a 

mártíromság álarcával furakodnak közénk és 
ha akarva nem is, mégis csak keresztezik leg- 

féltettebben örzölt álmainkat. Aztán ha nem 

kapnak olyan állást, ahol mindennapi kenyér- 

gondokon túl nem marad más csak egy jobb 

ránkköszöntő kor várakozó reménye - ők a 

legelégedetlenebbek és a csüggedés és két- 

ségbeesés vészhintő kuvikjaivá válnak. 
S valahol messze, ahol összehajoltatja a 

lelkeket az együvétartozás testvérisége - 
egyre kevesebben bizhatnak nélkülük önma- 
gukban, megritkulnak a sorok, elnéptelened- 

nek a falvak, az elhagyott otthonok mások 
hajlékává lesznek. 

Sokan vannak, akik vétkeznek a magyar- 
ság közössége, jussa és álmai ellen ! 

Az élet pedig nagy vádoló ezekben a 

történelmi időkben és ha nem értjük meg - 

amit megadhatna is megtagadhatja igy majd 
tőlünk. 

Testvérek gondolkozva nézzetek a jövő 

elé s ne az éjszakának, hanem majd a haj 
nalnak nyissatok ablakot. . 

........ . . ..... ... 
....... ....... ....... .............................. 

ESKÜVŐ. Deák Irénke és Éles Sándor 4 
vasárnap délután 5 órakor tartják eskü- e 

E vőjüket, a helybeli róm. kath. templom- 

i ban, melyre ismerőseiket és jóbarátaikat 

ezuton hiuják meg. k 

– Nem ismeri el érvényesnek a 

görögkeleti egyház a szovjeturalom alatt kö- 

jött házasságokat, mivel a szovjetmegszállás 

alatt mindenkit házasnak nyilvánitottak, aki 3 

rubelt lefizetett a hatóságoknak. 

- Eleven, kitünő a Drótkefe uj 
száma. Magyar közéletünk népszerü tréfás 

hetilapjának jó aratása volt az elmult napok 

eseményeibői. A tojásspekulánsoktól az uj ele- 

fánt-bébiig minden benne van. 

Összelrják az 1921-es hadköteleseket 
Utolsó figyelmertaetés az 1921. évben született hadkötelesekhez 

Ma ez a polgármesteri hirdetmény hogy az 

jelent meg : 

II. törvénycikk, valamint ennek 
hajtására vonatkozó s az 

kiadott rendelettel Utasitás 

1921. évben 

Nagyszalontán 
betőltő, azaz 
állandóan 

A honvédelemről szóló 1939. évi tember 
végre- 

10700-eln. 

15-1940 számu honvédelmi miniszteri 
alapján 

felhivom a folyó évben 20-ik életévüket 
született 

lakó had- 
köteles ifjakat - bárhol születtek is - 

állitáskötelesek összeirásába 

való felvételük végett folyó évi szep- 
hó 29 én a (polgármesteri 

hivatal katonai ügyosztályán) városháza 

emelet 5. számu szoba, délelőtt 9 órá- 

tól 1 óráig személyesen jelenikezzenek. 

E hirdetmény kapesán közöljük 
még, hogy több ilyen felszólitást nem 

adnak ki s igy azok ellen, akik e 

felszóllitásnak nem lesznek eleget, meg- 

inditják az eljárást. 

Rendőrőrszem 
a piaci élő 

fogja ellenőrizni 
sertés árakat 

A megállapitott árak körüli visszaélé-[el kell kobozni. A felderités körül érdemeket 

sekről szóló panaszok általánosak. Ezen vál- 

toztatni akaró közellátási miniszter most ren- 

deletet adott ki. Eszerint a hatósági élőser- 

tésárak ellenőrzése ezentúl a vásári biztosra 

és a vásáron jelenlévő rendőri közegre tarto- 

zik. 

Ha ezek szabálytalanságot észlelnek, az 

azt elkövető személyeket a vásár területéről 

azonnal el kell távolitani. Az ilyen személye- 

ket a főszolgabiró, vagy a polgármester a 

vásárok látogatásától két évig terjedhető időre 

szerzett egyéneket az elkobzott sertés érté- 

kének egyötöd részéig terjedhető jutalomban 

részesithetik. 

Ma, szombai este 
7 órai kezrdettel 

Imula és kolhász vabooa 
Bonczosnál, 
Mussolini-ut S2. 

eltilthatja. A kihágás során talált sertéseket] 

tolvaj garázdálkodik a szalontai textil üzle- 

tekben. A Szántó-cég és Bihari Józsefné pa- 

Tolvaj garázdálkodott a textil-üzletekben 
Tegnap a déli órákban hirekerekedett 

annak, hogy a piaci forgalmat kihasználva 

naszolták, hogy zefir végek tüntek el üzle- 

tükből. Gyanujuk két idegenből jött nőre te- 

relődött, akik távozása összelüggni látszott 
a végek eltünésével. 

A kereskedők a rendőrségen feljelentést 

is tettek a gyanusitottak ellen. Délutánra 

Értesités ! 
Tisztelettel értesitem a nagyérdemü kö- 

azonban már a lopott holmik visszakerültek 

a cégekhez, tehát a feljelentés eredménnyel 

járhatott. A tetteseket ezekszerint a rendőr- 

zönséget, hogy Arany János-utca 49 sz. alatt 

kovácsműkhelyt 
nyitottam. Minden e szakmába vágó mun- 

kát olcsón és pontosan készitek. 

Szives párttogást kér, tisztelettel : 

GÁLL JÓZSEF, kovácsmester 

ség minden bizonnyal le is tartóztatta. 

Épület-üvegezést, képkeretezési a leg- 

ujabb pesti ráma-mintából, ablak-gitteléseket és 

e szakmábavágó javitásokat szakszerüen, legol- 

csóbb napi árban vállalok, ablaküveg kivágva és 

L o. ablak kitt kapható. Tisztetettel: Gsuh 

Sándor üveges- és képkeretező mester, Győri 
Jakab-u. 6. (volt Korona-utca) 

- 2500 személy elvesztette ma- 

gyar állampolgárságát. A Hivatalos Lap 

uj száma közli azt a miniszteri határo- 

zatot, amely 2500 személyt megfoszt a ma- 

gyar állampolgárságtól. Ezek a személyek az 

ország ferületének elhagyásáról szóló jogsza- 

bályokat megszegték, illetve kijátszották, csa- 

ládtagjaikra is kiferjed ez a megfosztás. Leg- 

nagyobb részük az ország keleti részének és 

) Kárpátaljának lakosságából kerül ki, jórészük 

. napszámos, földműves, háztartásbeli és mun- 

Megjöttek 
a Hungária-mozgóba a 
Fehérvári huszárok 
- Csetnik rémtett Boszniában- 

Bud. Tud. A horvát lapok jelentése szerint a 

Vodenica nevü boszniai faluban, ahol nyolc 

nagyobb család élt, a csetnikek elkergették e 

kás. 

családok háziállatait, majd felgyujtották házai- 

kat és a nyolc család 55 tagját összeterelve 

egy mély szakadékba taszitották, ahol vala- 

*i ban eddig még női 

— Női titkosrendőrség Bulgáriá- 

ban. Bulgáriában rövidesen női titkosrendőr- 

séget szerveznek. A kiképző tfantolyamok a 

legrövidebb időn belül megindulnak. Bulgáriá- 
rendőri szervezet nem 

volt. 

- SZÉKREKEDÉSNÉL ÉS EMÉSZTÉSI 

ZAVAROKNÁL, valamint az ezekkel kapcso- 

latban fellépő vértódulásoknál, fejfájásnál és 

álmatlanságnál igyunk reggel éhgyomorra 

egy pohár természetes „FERENC JÓZSEF" 

keserűvizet, mert ennek hashajtó hatása igen 

alapos és fölötte kellemes. Kérdezze meg or- 

vosát ! 

mennyien halálukat lelték. 

Tisztelettel értesitem Szalonta 
nagyérdemü közönségét, hogy 
az Urikaszinó disztermében az 

átalakitás és hatósági engedély 
kiadása után kb. október első 

heteiben a 

tánctiamitást mgkemon, 
melyről a helyi lapban értesitem 

a n. é. közönséget. Tisztelettel : 

AGOSTON KÁLMÁN 
táncmester. 



Horvátországban 

Zágrábból jelentik: A horvát kormánny rende- 
letet adott ki a drágaság leküzdéséről. Az előirá- sok olyan szigoruak, hogy arra ugyszólván 
nincs példa Európában. A rendeletet a napi- 
lapok kötelesek két egymást követő napon az első oldalon közölni, a hetilapok pedig az első oldalon egyszer tartoznak a közleményt ismertetni. Ugyanekkor a rendeletet a rádió- han is többször felolvassák, a kereskedők pe- dig kötelesek üzletben látható helyen kitüg- 
geszteni. A horvát kormány ugyanis a ro- hamos drágaság leküzdésére rögtönitélő biró- 
ságokat állított fel, amelyek az árdrágitókat, az áruhalmozókat halállal büntetik. A rende- let szerint a rögtönitélő biróság, vagy az 
ugynevezett mozgó rögtönitélő biróság elé 
kerülnek azok, akik az élelmezéshez, vagy 
ruházkodáshoz szükséges tárgyakért, vagy 
munkájukért meg nem engedett összeget kér- 
nek, illetve olyan összeget, amivel megingat- 
ják a gazdasági élet egyensulyát: akik a 
rendeletek be nem tartásával a maguk szá- 
mára, vagy spekuláció céljaira nagyobb 
mennyiségü árut halmoznak fel: akik nem 
adják át az államnak a földbirtokukon ter- 
met buzát, tengerit, vagy egyéb zárolt me- 
zőgazdasági cikket, illetve felesleget, azok a 
kereskedők, akik a törvény kijátszásával el- 
rejtik a lisztet, vagy más fontos élelmiszert ; 
azok, akik szarvasmarhákkal, sertésekkel és 
egyéb közszükséglet részére szolgáló házi- 
álatokkal rendelkeznek, nem tartják be a jó- 
szágok eladására, vágására vonatkozó elő- 

halállal bünteti s. dorvátor an halállal büntetik hirdetések 
a árdrágitólat ég ar közszülségleli illok il.-. 

Apróhirdetések 

Hiladó 7 darab 8 hónapos süldő. Varga irásokat; akik engedély nélkül kül,öldre, vagy István, Kocsordosízdűló 11. élelmezési körzetből árut szállitanak ; akik a ELADÓ egy magánház Bathányi-ut 66. megállapitott árnál többet kérnek, vagy fi- sz. nagyon olcsó árban. Ért, lehet Ilyés zetnek közszükségleti cikkekért, akik az élel- István kereskedőnél, Mussolini-ut 4. sz. U. . miszeren, vagy ruházati cikkeken a tisztes- egy séges polgári haszonnál többet akarnak ke- kiabó 
resni; akik munkájukkal megnehezitik a köz- 

üzlet átvehető teljes felszereléssel, vagy 

Prima nyári-rózsa és gülbaba krumpli ellátást; akik a közellátás megnehezitése vé- érkezett. Téli szükségletét mindenki most gett megsemmisitik, vagy megrontják az árut. szerezze be. Hegedüs Lajos terménykeres- Hasonlóképpen rögtönitélő biróság elé kerül- kedő. 
nek azok az állami és egyéb köztisztviselők, 
akik idejében nem intézkednek a rendeletek 

5-5 
2 drb oltott 13 hónapos ártán eladó. 

betartásáról, vagy a rendeletek kijátszására Széchenyi u. 17. 3-3 tevékenykednek. 
A rögtönitélő biróság felelősségre vonja 

azokat is, akik bármiféle módon felemelik a 
közellátást szolgáló cikkek árait; akik aranyat, Szél 
ezüstőt, vagy más nemesfémet küllöldre 
akarnak csempészni; aki dinár, vagy érték- 

HÁZMESTERT, gyermektelen, fel- 
tétlen megbizható házaspárt keresek ok- 
tóber 1-re. CSETHE élesztő elosztó iroda. 

1 Kálmán-tér 5. 3-0 
Arany, ezüst ékszereket, törött aranyat . 

4 papirokat csempéesz az országba azzal a cél- veszek, becserélek Orendi Lajos ékszerész. lal, hogy növelje a volt Jugoszlávia Horvát- Hitler Adolf-u. 5. országra eső kötelezettségeit; aki ténykedé- 
91-0 

Ablak rőlettákat Orbán Károly textil- sével csökkkenteni akarja a horvát pénz kereskedőnél, Toldi-utca 6. vásároljon. 31-0 iránti bizalmat; akik Horvátország létérdekeit 
aláássák, vagy kisérletet tesznek annak alá- 
ásására. Végül felelősségre vonják azokat is, 
akik másokat a felsorolt büncselekmények 
elkövetésére akarnak rábeszélni. A rögtön- 
itélő biróság a felsorolt büncselekmények haz 
elkövetőit golyóáltali halálra itéli. A kor- ház. mányrendelet közli, hogy a nemzetvédelem- 

Kabátot, kosztümüt a legujabb divat sze- 
rint jutányos árban készit Szabó Séndor nő 
szabó, Horhy Miklós-ut 3. az udvarban. u. o. 
segéd- és tanulóleény felvétetik. 3-5 

Eladó központhoz közel, jókarban levő 
Értekezni Bocskay-ut 43. sz. alatt. 2-2 
Egy mindenes asszony, vagy leány ről szóló rendkivüli törvény, amelyet még azonnal felvétetik a Központi kávéházban 2-2 áprilisban hoztak, érvényben marad. Eladó Honvéd-utca 72. számú ház, vagy — annak fél telke. 2 

sok pénzt takarit meg! s 
Ha tankönyveit, irószereit és füzeteit 

könyvesboltjában T. Balogy könve 
Gimnáziumi és polgári iskolai 
használt tankönyvek vétele és eladása 

NSC-GYTE 
Holnap barátságos mérkőzésre váro- 
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sunkba rándul át a gyulalak rold lehér are 
pata. Az igen érdekesnek igérkező mérkőzes- 
nek visszaütő jelleget ad az a körülmény, 
hogy az elmult időkben a két csapat egy- 
egy győzelemmel, illetve vereséggel mondja erősebbnek magát a másiknál. Most aztán feleletet kaphatunk erre is. A mérkőzés dél- 
után 4 órakor kezdődik a városi sporttelep 
gyepén. Előtte old-boy rugdalódzás, ami cse- megéje lesz a vasárnap sportmüsorának. 

A szalontai sportkedvelő közönség 
nagy várakozással tekint a holnap délután 
elé és kiváncsi a népünnepéllyé szélesedő 
müsorra. ; 

A gyulaiak holnap reggel érkeznek a 
városba és a délelőtti városnézés után az 
OTTHON kávéház vendégei lesznek. 

Megjöttek 
a Hungária-mozgóba a 
Fehérvári huszárok 

Szabványos iskolai FÜZETEK 
H tanszerek, aktatáska, iskola- és ovoda táskák, kazetták OLCSÓ beszerzési helye 

Székely lüinviereketés 
Leány és fiu gimnáziumi, valamint elemi i k iskolai tankönyvek használi és uj álla- 
potban kaphatók. Bármilyen könyvek E megrendelhetők. Olcsó, pontos kiszolgálás [ 

BDártolja a j őŐmimöségyü 
1 divatos és tariós r- 

é gyar és székely szöve- 
tet! Orbán Károly 
d Toldi-ucca 6. 

és a 

Öregségi járadékot kapnak 

Eladó a Bercsényi- utca 45. számu ház 
Tókertben 480 négyszögöl szöllő ter- méssel vagy anélkül. Értekezni Kőnyök-utca ' a8. szám alatt. 

FEREMCJÖZSEF Eiladó a Vásári dőlőben 10 vékás prima szántóföld. Értekezni Mussoliniu. 12 

2-2 

Szoba, konyha, speiz mellékhelyiséggel KESERVII adó Hitler Adoltút 49 sz.16k 
1 éves angol faj malac eladó. Tó-utca 

12. sz. 

Eladó 2 darab nyolchánapos sűldő és 1 a 65 éven felüli mezőgazdasági mély gyermekkocsi. Arany-kert. munkások 
Szigoruan felhivja a polgármesteri hiva- egy 

ELADÓ: hazai cserép, ajtó oszloppal, 
füszerüzlet-berendezés. Dobóu. 18. sz. tal a mezőgazdasági munkásokat, hogy azok, U. o. megvételre kerestetik egy gyalupad. akik 18 évüket betöltötték és 65 évüket még nem haladták meg, öregségi 

könyvük kiváltása céljából a városházán a : földszint 1-es számu szobában jelentkezzenek. 
A 65 évet betöltött mezőgazdasági munkások szintén jelentkezzenek öregségi járadék kérelmezése végett. utca Az a munkaadó, aki biztositási könyv nélkül togad munkást, továbbá az a munkás, Dobó-utca 10. aki e könyv nélkül áll munkába, kihágást 

biztositási trafik. 
Ügyes kifutó leányt felvesz a Csatáry 

Árpa, bükköny, szalma és egy kocsi 
fűtenivaló eladó. Batthiányi-u. 44. 

Eladók uj faragott fenyőgerendák. Jókal- 51. : 1-2 
Megvételre keresek egy gyermek-állót. 

Megbizható háztartási alkalmazottat 1-ére követ el és ezért a kir. járásbirósághoz lesz felveszek. Rercegné, kalapszalon. feljelentve. 

Mészáros János óka 
círődzerxnét és üzletét 
Toldi-tér 3. sz. alá 

volt Paller-féle bőrűzletbe helyezte át 
Állandó nagy választék mindenféle 
cipőkben. — A n. é. közönség to- 
vábbi szives pártfogását kéri. 

szek. 

Minden egyéven felüli mént ház október 15.re, értekezni lehet Bethlen-utcra 
be kell jelenteni t 

Eladó szép, nagy, öntőtt vaskályha. 
i-utca 31. 
Eladó Kálvin-utca 8. sz. ház. Értekezni 

Hitler Adoli-ut 20, 1-4 
Eladó egy 4 HP. fekvőhengeres lassu- 

járatu motor. Mussolini-ut 30. 1-3 
Hosszu bízonyítvánnyal rendelkező min- 

denes leányt vagy asszonyt azonnalra felve- 
Cim a kiadóban. , 
Ktadó Hétvezér-utca 35. számu magán- 

Eladó 2 drb. 11 hónapos mangalica sáldő Felhivatnak ugy a városban, mint a és 10 hetes malac. Földi János. utaa 11. tanyán lakó, azok a gazdák, akiknek birto- 

jövő hét folyamán, de legkésőbb október 5-ig a városházán, a főldszint 1-es számu szobá- ban jelentsék be. Aki a bejelentést elmu- lasztja, szigoruan megbüntetik. A ménvizs- gálat október 13-án d. e. 8 órakor lesz a vá- Szabó 
sártéren,. 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

Eladó egy oltott, hét hónapos " süldő. ában egy éven felüli mén van, hogy ezt a Hétvezér-utca 53. 

Eladó Futár-utca g. számu ház. Érte- 
kezni Patai-ut 26. 

Egy fiu tanulónak felvétetik. Külüs uri- 

Eladó Hétvezér-utca 72 számu ház 
Kiadó 2 szoba, konyha, kamara mellék- 

helyiségekkel. Ugyanott eladó 5 drb. S hó- 
napos süldő.. Mussolini 42. sz. 

Nagyszalontán Toldi-tér 15. sz. atatt. 
Telefőn : 60. 

Apróbirdetése gyorsan eredményt hoz a 
„Nagyszalontai Az Ujság"-ban. 


